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A németek Kolkiná.1, Soknlná.1 és Wiczyninél elfoglalták az oroszok 
állásait — ík Dnjesternél csapataink szétszórták az orosz lovasságot 
— A júniusi harcokban 23,233 oroszt elfogtunk és 90 gépfegyvert 
zsákmányoltunk — Hamis franci aj elentés Thiaumont visszafoglalásáról

A német-magyar-osztrák haderő wolhy- 
rthii ellenofÍenzivájánuk újabb térnyeréséről szá­
molnak be a mai vezérkari jelentések. A Lin- 
singen tábornok vezérlete alatt álló szövetsé­
ges seregek e frontrészlet minden szakaszán 
folytatták előnyomulásukat: az északi szárny 
Kottától és Sokaitól nyugatra kiverte az oro­
szokat állásaikból, tehát egy lépéssel ismét kö­
zelebb jutott a Styr mentén az orosz offenziva 
előtt tartott vonalunkhoz. A Slochod-Styr kö­
zében a Kisielintől északkeletre fekvő Wiczyni- 
nél, valamint Torczyntől nyugatra is vissza­
szorítottuk az oroszokat. Általában megállapít­
ható, hogy Luck felé irányuló koncentrikus elő­
nyomulásunk napról-napra tért nyer s az ezen 
a vidéken most kialakuló harcok mint azt a 
német vezérkar konstatálja — a központi ha­
talmak seregeit sikerrel biztatják.

Az orosz harctéren tegnap csupán a Dnies­
ter-kanyarulatnál voltak nagyobb harcok. A 
Bothmer gróf bajor tábornok hadseregének kö­
telékében álló osztrák-magyar csapatok állá­
sai ellen tegnap óriási orosz lovastömegek in­
dultak rohamra, még pedig főleg az Obertyntől 
északra fekvő Tlumacznúl tartott vonal ellen. 
A támadás az oroszok rettenetes vereségével 
végződött: csapataink szétszórták az orosz lo­
vasságot, amely súlyos véres veszteségeket 
szenvedett. A mai vezérkari jelentéseknek 
érdekes adata a fogoly- és zsákmány-statisz­
tika, mely szerint a júniusi harcokban 158 orosz 
tisztet és 23,075 főnyi legénységet fogtunk el 
és 90 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Verdimnél óriási harcokban telt cl a teg­
napi nap. A franciák óriási erőfeszítést fejtet­
tek ki, hogy visszahódítsák Thianmont páncél­
erődöt és a Froide Terre hegyháton elvesztett 
állásaikat és vállalkozásuk sikerült is nekik 
papiroson. A tegnap délután, illetve éjszaka ki­
adott Joff re-jelentés ugyanis azt mondta, hogy 
a franciák elkeseredett harcok után visszafog­
lalták Thianmont erődöt. A német vezérkar 
mai jelentése azután közli a valóságot: a fran­
ciák eljutottak ugyan Thianmont erődbe, de 
csak mint foglyok, mert nagy tömegekkel vég­

rehajtott rohamaik összeomlottak a németek 
tiizében.

Az elhamarkodott és hamisnak bizonyult 
.1 offre-jelentcs ilyenformán aligha lesz képes 
megnyugtatni a francia közönséget, amely - 
úgy látszik az angol offenzivától is hiába 
várja a megváltást. A német vezérkar mai je

Luektól nyugatra és délnyugatra reánk 
nézve kedvező harcok vannak folyamatban, itt 
az oroszok tegnap foglyokban 15 tisztet és !3ó5 
főnyi legénységséget, junius 17-ike óta pedig 
26 tisztet és 3475 főnyi legénységet vesztettek.

Bothmer gróf tábornok hadse­
regénél az ellenség Tluinactól délkeletre in-
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lentése szerint ez az angol offenziva még min- tézett hiábavaló lovasrohamait súlyos veszte­
dig nem jutott tovább a tüzérség tapogatózásé- cégeivel fizette meg.
nál és a gyalogság egyes előretöréseinél, me- ( LEGFELSŐBB HADVEZElöSLü
lyek rendre visszaverettek. Ezt különben ma­
guk az angol haditudósítók is elismerik.

JLs oross Mbom
M'éfm1 j élesítés©

Budapest, Julius 1. - (Miniszterelnökség
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Tlumacznál Bothmer gróf tábornok had­
seregének osztrák-magyar csapatai ellen lo­
vastömegek három kilométernyi szélességben 
és hatos tagozásban rohamot intéztek. Az el­
lenséget szétszórtuk, miközben súlyos veszte­
ségeket. szenvedett. Egyébként Kelet-Galiciá-, 
ban és Bukovinában semmi jelentős esemény; 
nem történt.

Woiliyniában a szövetséges hadseregek 
támadási! előrehalad. Ugrinowtól délre, Tor- 
czyntól nyugatra és Sokulnál az ellenséget 
visszaszorítottuk.

június eleje óta a Pripjettöl délre 158 
orosz tisztet, 23,075 főnyi legénységet, több 
ágyút és 90 gépfegyvert szállítottunk be.

11ÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä ffiémet jelentés

Berlin, július 1. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

L in singen tábornok h ad C so­
por t ja: Kolkitól nyugatra, Sokultól nyugatra 
és Wiczinynél orosz állásokat foglaltunk el.

A megállóit bukovinai offenziva
Stockholm, Julius 1. A Rjccs Írja: A har­

cok napról-napra rnakacsabbak. A nétneick, 
magyarok és osztrákok pergőtüzet intéztek el­
lenünk, amely ellen nem lehet rohamtámada- 
sokat folytatni. A tüzérség ellen lehetetlen az 
offenziva.

A lapok külön tudósítói jelentik Cserno- 
vicból: Hire jár, hogy az offenziva itt is nyug­
vópontra jutott. Csernovicban magában sem­
miféle zsákmányt sem ejtettünk A császári és 
királyi csapatok a Pruth Máját is fölrobban­
tották, melyet az oroszoknak lehetetlen volt 
újra építeni.

A csernovici csata
Stockholm, július 1. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Rjccs haditudósítója a csernovic— 
áobronoutzi támadásról a következőket Írja: Az 
itteni osztrák-magyar állásokat az oroszok 
nyolc órán át szünet nélkül tartó pergőtűzzel 
árasztották el. Amikor az orosz gyalogság tá­
madásra indult, legnagyobb meglepetésre bor­
zalmas golyózápor fogadta őket. A magyar és 
osztrák tisztek, bajonettel a kezükben, a legény­
séggel együtt harcoltak. Nemsokára az oro­
szok aláaknázott területre jutottak, amely fel­
robbant és nagy károkat okozott soraikban.

Az oroszok nagy veresége 
Jakobenynél és Kirlibabánál

Bukarest, július 1. (Az Est.) A bukovinai 
hegyekben rendkívüli heves harcok folyna' . Az 
itteni oroszbarát lapok költött híreivel szemben

is

tt a a •« 2 B
I eb ír- ■r

t B
. ca C2>
oá aS

M *5 x> 
_ é* 3

<

In'S
- 68 a a .

g-io £.0 
K c ” .. ® (U goN -1 u ^uc ■- a ■O N a•5,1» ca

"
kiül



a bukovinai határról a legjobb forrásból jelen­
tik, hogy az oroszok a Putna folyó völgyében, 
továbbá Seletinél, Meste-Canestinél, Jakobeny- 
nél és Kjrlibabándl nagy vereséget szenvedtek 
s ezer meg ezer halottat, foglyot és sebesültet 
veszítettek. Az oroszok több mint 80,000 főből 
álló sereggel támadtak, de a magyar és osz­
trák csapatok nagy veszteségeket okozva ne­
kik, visszaverték őket.

Csornovicból naponta nagy csapatok indul­
nak, hogy a véres veszteségeket pótolják. Teg­
nap éjjel 200 zsúfolt kórházkocsi érkezett a 
hegyekből Csernovicba, tele sebesült oroszok­
kal. Csernovic, Qurahumora, Kimpolufig vala­
mennyi kórháza tele van.

Az Independence Roumanie a kormány­
hoz érkezett hivatalos táviratok alapján meg­
erősíti, hogy Doma-Watrát az oroszok nem 
szállották meg, a magyarok és az osztrákok 
ott a leghevesebb ellenállást fejtik ki.

A németek sikerei Wolhyniában
Stockholm, július 1. A németek wolhyniai 

sikerei miatt Pétervárott aggodalom és izga­
tottság uralkodik. A lapok ennélfogva meg­
nyugtató kommentárokkal kisérik az esemé­
nyeket.

samski ezredes a Birsewija Wjedomosí,- 
tan azt írja, hogy a németek Wolhyniában 
ehrt sikerei tagadhatatlanok. — Részünkről 
mindazonáltal megfontoltságra és nyugalomra 
van szükség, mert az előretörések és a kis ope­
rációk döntő jelentőség nélkül valók.

Az oroszok Németország ellen- 
támadásától félnek

Berlin, julius 1. Az orosz határról jelen­
tik: Az orosz katonai kritikusok a helyzetről 
írott cikkeikben néhány nap óta burkolt for­
mában azt az aggodalmukat árulják el, hogy 
megismétlődhetnek az 1915-iki események. Be 
kell várni, hogy a németek hol kezdik meg a 
tulajdonképeni nagy ellentámadást. Az elő­
készületeket már érezni lehet. Vájjon meg 
fogják-e ismételni a németek a dunajeci pél­
dái? Óriási tömegű muníció és tüzérség áll a 
rendelkezésükre. Az a főkérdés, hol tartják 
végrehajthatnak ennek a példának a megis­
métlését. Talán Hindenburg készül az ellen-

szinüleg agyon fogja nyomni a presztízsei.

Újabb orosz erősítések
Pétervár, julius 1. (Magyar Távirati Iroda.) j 

A Rjecs jelenti: A magyar-osztrák-német of-j 
fenziva növekedése folytán az oroszok újabb 
esapatszállitmányokat küldtek az arcvonalra. 
Az uj csapatok megérkezése után az oroszok 
a cár jelenlétében folytatni fogják offenzivá- 
jukat.

Az orosz vezérkari főnők Párisban.
Genf, julius 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

Párisból jelentik, hogy az orosz vezérkar fő­
nöke egy katonai misszió élén oda érkezett.

ÉL taelgsm-ír&BOia karóiéi?
Berlin, julius 1. — (Miniszterelnökség 

síjtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az angoloknak és a franciáknak előretö­
réseit mindenütt visszavertük. Az előretörése­
ket erős tüzeléssel, gáztámadásokkal vagy 
robbantásokkal vezették be. Ma reggel a 
Somme mindkét oldalán a harci tevékenység 
jelentékenyen fokozódott. Remistől északke­
letre és Lemesniltöl északra az ellenséges 
gyalogság kisebb vállakózásai meghiúsultak.

aki tegnap Chateau Salinstól délnyugatra egy 
francia kétfedelűt lőtt le, légi szolgálatban tel­
jesített kiváló szolgálatai elismeréséül a Pour 
le mérite rendjelet adományozta. Ágyutüzünk 
egy repülőgépet Brasnál, gépfegyvertüziink 
pedig egy másikat Thiaumont erőd vidékén 
tett harcképtelenné. FAlenséges repülőrajok 
Lille ellen intézett támadásai katonai kárt nem 
okoztak, ellenben főleg a St. Sauveur tem­
plomban a lakosság köréből tetemes áldozatot 
követeltek, amennyiben a halottak és sebesül­
tek száma az ötvenöt meghaladja. Dotai, Ba- 
paume, Peroimes és Nesle városokban a fran­
ciák és angolok tüzelése, valamint repülök bom­
bái ugyancsak számos francia lakost öltek meg 
és sebesittetek meg.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A harc Thiaumont erődért 
A francia vezérkar jelentése.

Sajtóhadiszállás, julius 1. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A francia vezérkar jelenti június 
30-án délután 3 órakor:

A Maas jobbpartján a németek este és éj­
jel fokozták támadásukat. Állandóan lövöldöz­
ték és égő folyadékkal árasztották el az avo- 
courti erdő és a 304-es magaslat közötti terii- 

1 letet. Tüzelésünk megtörte előretörési kisérle-

DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1916. julius 2.

támadásra? Az erős földerítő tevékenység, 
mely ezen az arcvonalon folyamatban van, 
megerősítik ezt a föltevést. Vagy az Envert- 
hadsereg az, mely az előretörést föl akarja tar­
tóztatni? Nem valószínűtlen, hogy az ellenség 
Pinsk irányában készül előnyomulni. Minden­
esetre számolni kell az ellenség nagy erőfeszí­
tésével. Bizonyos, hogy a németeknek óriási 
csapat-állományuk van a nyugati fronton. 
Kétségtelen, hogy az orosz frontra érkeztek 
német csapatok a nyugati hadszíntérről, azon­
ban Verdimnél mégis megszakítás nélkül to­
vább tart az oífenziva.

„Kötelességünket a legnagyobb mérték­
ben teljesítettük, — Írja a Semcsina katonai 
munkatársa — most tehát meg lehet követel­
nünk, hogy az angol hadsereg is teljesítse kö­
telességét. Ver dánt nem szabad elveszteni. - 
Nem olcsó ellenértékért hoztuk meg áldoza­
tainkat. Ma Verdiin elvész, akkor Anglia olyan 
leiPhiQwtrpi vállal masára, melynek terhe való-

A Maastól nyugatra helyi jelentőségű gya­
logsági harcok voltak.

A keleti parton megkísérelte az ellenség, 
hogy állásainkat a Froide Ter rep, Thiaumont 
páncélerödnél és ez erődben ismét elfoglalja, 
amennyiben — hasonlóan, mint május 22-én 
és 23-án Douaumont erőd ellen — nagy töme­
geket vitt rohamra. Éppúgy, mint akkor, ma 
éjjel kiadott jelentésében is jeléntéktélén helyi 
sikerek alapján elhamarkodottan jelentette,

I hogy az erődöt visszafoglalták. A valóság az,
, hogy támadásai a legsúlyosabb veszteség mel- 
I lett mindenütt meghiúsultak. Egyes helyeken 
; egészen vonalaink elé jutott embereit elfogtuk. 
Különösen az egykori páncélerödbe csak fo­
goly tette be a lábát.

Német járőrök vállalkozásai a Paroy-er- 
dötöl északra és Sonnonestól nyugatra sikerrel 

I jártak.
A császár őfelsége Wintgens hadnagynak.

Ébredő vágyak
— Egy le&ny háborús keservei —

„Istenem, hogy is lehettem hozzá akkor 
oly kegyetlen!“

Ez a sóhaj nap-nap után az ajkamra jön. 
Bűnbánóan konyái le a fejem és kínosan szen­
vedek. Ez a szenvedés méltó penitencia sza­
momra. Megérdemlem, százszorosán megérdern 
lem ... O ha akkor — két esztendő előtt — 
a mai szememmel látok, a mai szivemmel ére­
zek .... Akkor könnyed pajzánsággal vettem 
az életet." Nem gondolkoztam. Csak éltem víg 
gondatlanságban és azt hittem, hogy enyém 
az egész világ, hogy csak egy szavamba ke­
rül és körérri csoportsoul száz meg száz fiú. 
Akkor még csak a „fiuk“ érdekeltek, akikkel 
pajtáskodó jókedvvel teniszeztem, táncoltam, 
vigadtam.

Akkor terhemre volt „ő“ . . . Komolysága 
untatott, udvariassága és minden tekintetben 
túlzott pedantériája nevetséges volt előttem. 
Akkor nem tudtam megérteni, hogy méla, ál­
modozó szemei mily odaadó őszinteséggel 
esiiggnek rajtam. Akkor nem tudtam megér­
teni, amikor „megértésemért“ könyörgött. Ját­
szi szellő módjára kacagva futottam cl előle, 
figyelemre se .méltattam . . .

Ez „akkor“ volt! Akkor, amidőn még két 
esztendővel fiatalabb voltam. Két esztendő!

; Mi ez? Nem valami számottevő idő, de nálunk 
, leányoknál igen. Akkor tizenhat esztendős vol­
tam, bakfis számba mentem, most pedig tizen­
nyolc éves nagy leány vagyok . . . . Akkor 
könnyelmű kis leány voltam, de ösztönszerü- 
leg megéreztem, hogy miénk az élet, a sza­
badság! Hogy a mi mosolygásunk egyenlő a 
tavaszi napsugárral, a mi kacagásunk olyan, 
mint a csalogány dala: figyelmes lesz mindenki 
reája.

Mintha száz esztendő nehezedett volna 
rám e két év alatt. Mert mi volt ez? Tarta­
lomnélküli élet! Az ábrándjaim fekete sötét­
ségben vesztek cl . . . Bálba vágyódtam, de 
kinek van kedve, vagy kinek van ideje most 
bálokat rendezni? Nincs idő, nincs férfi, no 

meg az újságokban sem lenne hely a hálózó 
müdikék neveit felsorolni. Pedig hogy vágyód­
tam ez után.

Be megváltoztak két év alatt a gondola­
taim! Egy arc követ mindenüvé . . . Mintha 
ködiá tyoibó! bontakozna ki és lebeg-lebeg utá­
nam . . . Minél több idő múlik cl, annál job­
ban követ ez a kísérteties lebegés .... De 
most már mintha nem lenne olyan mélabus az 
az arc. Szemrehányás féle nincs a tekinteté­
ben, sőt mintha gúnyosan mosolyogna felém. 
Mintha azt mondaná: „Akkor kinevettél. Most 
nem űznél el ugy-e? Persze most nem lebzsel 
körülötted annyi íicsur! Fontosabb dolga van

most a férfi népnek, öregnek, fiatalnak egy­
aránt. Unatkozol ugy-e? Magadra vagy ha­
gyatva. Nem fogja fel senki ábrándos pillan­
tásaidat .... Most pedig már én sem törő­
döm veled . . .“

Sírni szeretnék! Szeretnék belekiáltani a 
világba, hogy e korszaknak mi vesszük ki a 
legszomorubb részét. Ma tizennyolc éves va­
gyok. Vájjon ki törődik azzal, hogy éveink 
száma csak szaporodhat, de fiatalabbak semmi- 
esetre sem leszünk. A mama sokszor megpl- 
rongat, ha ebbeli keserűségemnek adok kifeje­
zést s vigaszul felhozza a húsz éven felüli leá­
nyokat, akiknek még több okuk lehetne az el­
keseredésre. Ebben igaza van a mamának. Hisz 
oly rövid a leányélet. Egy-kettőre elmúlik és 
azok, akik nem mehettek férjhez, oly hamar 
beeveznek a vénleányság révébe . . . Ettől ir­
tózom én is . . . Vájjon a háború után (Uram 
Teremtőm mikor lesz ez?!!!!) lesz-e a szá­
momra férfi, akit majd az „enyém“-nek mond­
hatok ....'?

O bocsáss meg te ködfátyolból előbukkanó 
szép férfifej, nem számításból sajnállak Téged. 
A vén leányságtól való félelmem és utánad való 
vágyódásom nincs semmiféle összefüggésben. 
Nem hiszed? Látom tagadólag rázod a fejedet.

Igazad van .... Nem mondtam teljesen 
igazat. Egy pillanatra a tiszta öntudatom el­
árulta, hogy a sivár jelen hatása alatt reszke-

lukcrta csemegékben — hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak ||||m«||||i dalain fii 
készítményeiállandóan nagy választék UHUI MIM OaiftlIlilR 
léssor, osemega, cukorka ós ésványvlssk nagykereskedésében, 
Psrsno lésssl-nt 68, (vármegyeházával szemben.) Yeltloa 8SX.



1916. iullus 2.

tcikct. Több eredménytelen támadásuk után 
megtámadták első vonalbeli védmüvünket 
melynek legénységét az ágyúzás betemette. 
A nemetek az erödmiivet elfoglalták, délután 
azonban fényes ellentámadással visszafog­
laltuk.

Éjjel 11 órakor: Thiaumontnál egész 
nap elkeseredett harcok voltak. Délelőtt a fran­
ciák, a németek heves zárótiizc dacára, elfog­
lalták a thiaiimonti miivel. Délután a németek 
megsokszorozták erőfeszítésüket és egy táma­
dásukkal három órakor sikerült a védőimbe 
benyomulniuk, azonban erős támadással ismé­
telten hatalmunkba kerítettük.

Angol offenziva akadályokkal
Rotterdam, julius 1. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A londoni lapoknak a főhadiszál­
lásról eredő magántudósitásai beismerik, hogy
az öt napos szakadatlan bombázás által az egész 
német front ellen előkészített angol fötámadás 
mocsárba fűlt, A támadás sehol sem haladt to­
vább, mint a gyalogság itt-ott megkísérelt, de 
meghiúsult részlettámadásáig.

Basel, julius I. A Basler Nachrichten je­
lenti Párisból: A francia közvélemény nagy 
elégtétellel fogadja azt a hirt, hogy az angol 
fronton rendkívül fokozódik a harci tevékeny­
ség. A katonai kritikusok, hogy a közönség 
türelmetlenségét lecsillapítsák, azt fejtegetik, 
hogy az angolok tüzérségi akciójukkal és fel­
derítéseikkel uj módszert használnak. Ezekkel 
azt akarják elérni, hogy az ágyutüz hatását 
megállapíthassák és az ellenséget mindenütt 
foglalkoztassák. Az angol lapok részleteket kö­
zölnek ezekről a felderítésekről, amelyekhez 
egészen külön c célra begyakorolt futókat hasz­
nálnak.

Rotterdam, julius 1. A Times jelenti az 
angol főhadiszállásról: A helyzetben még sem­
miféle nagyobb változást nem lehet mcgálla- 
jiitani. A talajt mindenütt mély iszap borítja, 
a futóárkok tele vannak vízzel. Nehéz munka 
megtartani az elfoglalt területet, vagy védelmi 
állapotba helyezni a hódításokat. Eddig a front 
minden részén az volt a célunk, hogy az ellen­
ségnek helyi veszteségeket okozzunk. Ebben 
elég szerencsések voltunk.

DEB?E?ÄF:Nif.^QE'LLJN WSAG

Az entente nagy oflenzivája
Lugano, julius 1. A Secolo párisi tudósí­

tója. aki szoros összeköttetésben áll a hivatalos 
körökkel, az angol offenziváról azt jelenti, 
hogy minden ellene emelt kifogás alaptalan, 
mert a támadás elején Bussilow tábornoknak is 
kévés tüzérségé volt, sokkal kevesebb, mint 
amennyivel most az angolok rendelkeznek. Az 
entente elhatározta tehát, hogy az angolok elő­
renyomulnak és vasárnap este, az offenziva 
kezdetén, megerősítették a tüzérséget az angol 
fronton. — A Franciaországban álló angolok 
száma több mint egy millió, beleértve a tüzér­
séget is, amely azonban nem túlságosan erős, 
azonban folytonosan erősítik.

A Secolo-nak ugyanez a tudósítója jelenti 
továbbá, hogy Joffre nem egyezett bele a mos­
tani angol offenzivába, mert az angolok csak 
három hónap múlva rendelkeznek majd iga­
zán borzasztó tüzérséggel. Joffre ezenkívül 
attól fél, hogy az újonnan kiképzett angol csa­
patok nem állanak feladatuk magaslatán.

A tudósitó továbbá a következőket jelenti: 
Amikor Ausztria-Magyarország megkezdte ti- 
roli offenziváját, az oroszok még az előkészü­
letek stádiumában voltak. A szövetségesek ké­
résére azonban siettették későbbre tervezett of- 
fenzivájukat és megkezdték támadásukat Wol- 
hyniában és Bukovinában, míg egyidejűleg 
északon folytatták előkészületeiket. Az orosz 
offenziva bizonyos mértékben gátat vetett a ma­
gyarok és osztrákok meglepő támadásának. Az 
oroszok most az angolokkal és a franciákkal 
egyezően azza a kéréssel fordultak Olaszor­
szághoz, hogy a Trentinoban kezdje meg az 
ellenoffenzivát, vagy más helyen nyomuljanak 
elő a magyarok és az osztrákok ellen és kös­
sék le őket, mire Olaszország meg is kezdte 
az offenzivát.

Casement pőre
Rotterdam, julius 1. Casement pőrének le­

folyásáról a következő részleteket jelentik Lon­
donból :

Sir Roger Casement védőbeszédében kö­
szönetét mondott a bíráknak nemeslelküségük- 
ért és pártatlanságukért, majd az esküdtekhez 
fordulva, a következőket mondta:

3

—- Remélem, világosan fejeztein ki ma­
gamat és elég határozottan, hogy önök, sőt 
legelkeseredettebb ellenségem is megérthette, 
hogy az a férfin, akit az újságok ir árulónak 
mondanak, még mindig becsületes ember le­
het. Az államügyész összeegyeztethetőnek tar­
totta állásával, hogy bizonyos burkolt célzáso­
kat tegyen az írországi fölkelésre. Én azonban 
erélyesen kijelentem, hogy ezt a fölkelést Né­
metország sem elő nem készítette, sem nem 
vezette és egyetlen fillér német pénz sem folyt 
be a fölkelőkhöz. Ezeket a személyes dolgo­
kat csak azért érintem, mert becsületemet akar­
ták megtámadni és azt a nagy ügyet is sújtani 
akarták, amely szivemen fekszik.

Casement védője másfélórai temperamen­
tumos védőbeszédet mondott.

Kegyelmet Casementnek
Berlin, julius 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Vossische Zeitung jelenti: A párisi, szociá- 
lista sajtó arról értesül, hogy Alfonz spanyol 
király Casement részére kegyelmet fog kérni.

Az írországi prelátusok a pápát közben­
járásra kérik.

Äs óla»* hábom
Budapest, julius 1. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A doberdői fensik északi szakaszán a he­
ves harcok után, amelyekben csapataink ösz- 
szes állásaikat megtartották, a harci tevékeny­
ség lényegesen csökkent. A déli szakaszon el­
lenben az olaszok támadásaikat és miután eze­
ket visszavertük, az igen élénk ágyutüzelést 
folytatták. Foglyokban 5 tisztet és 105 főnyi 
legénységet szállítottunk be.

A karinthiai arc vonalon alpini csapatok a 
Seebach-völgytől északra sikertelenül tá­
madtak.

A Brenta és az Ets között az ellenségnek 
a Címe Died és a Monte Zebio területen, to­
vábbá a Monte Interrotta ellen, a Pasubion, a 
Brand-völgyben és a Zugna-hegyháton állá­
saink ellen intézett előretörései meghiúsultak. 
Arco olasz lövegek tüzelése alatt állott.

lek miattad annyira. Ha körül lennék véve 
újabb hódolók által, talán elmosódott volna 
egészen az arcod előlem. De igy, igy csak a 
múltnak élhetek. Es a múltban te voltál az 
egyedüli, aki ..férfi“ számba lőhettél előttem. 
Es utánad, a férfi után, a férfi társasága után 
vágyódom én. Céltalan, üres, fázóan szürke 
az életem. Uj ismeretség?! Csak álombéli áb­
ránd lehet ez, a valóság oly szomorú . . . Nem 
leányélet ’fcz .... Mit mondjak még? Gyötre­
lem, teher ez az élet . . .

Ha színházba megyek, az előadás nem 
érdekel. Ha kávéházba visznek - unatkozom. 
Hiányzik mellőlem „valaki“, akivel oly jól esne 
megosztani a gondolataimat ... Ha a meleg 
tavaszi estéken hosszú sétákat teszünk, süni 
fák között bolyongunk, úgy érzem magam, 
mint egy elhagyott vándor, aki teljesen egye­
dül bolyong, akinek a világon nincs senkije . . . 
A mama és a papa jelenléte nem tudja csilla­
pítani ‘unalomtól agyonsulytott kedélyállapoto­
mat. A szivem legmélyén olyan érzések vib-

0 ha találkoznám Veled! A kezedre haj­
tanám a fejem és kis kezes bárány módjára 
lennék az igazi szerelmesed. Nagyon, de na­
gyon tudnálak szeretni .... A szavaim forrók, 
tüzesek lennének, a kezed szorítását meleg 
odaadással viszonoznám. Es ha megcsókolnál? 
Jaj, ha megcsókolnál, azt . . . azt is viszonoz­
nám — perzselő szenvedéllyel. O hogy tudná­
lak szeretni ....

Sötét árnyak vették körül a leányt. Már 
egészen beesteledett. A leliellete forró volt, a 
teste reszketett. Vacsorához hívták. Étvágyta­
lanul. elfehéredett arccal nyúlt az evőeszköz 
után. Az asztalnál a drágaságról kezdett be­
szélni az anya.

— Szörnyű világ! Na nekünk háziasszo­
nyoknak ugyancsak kínos osztályrészünk van 
ebben a háborúban.

Tengeri repülőink San Ganziano, Pestrigna 
és Starancano helységeket, melyeket az ellen­
ség megszállva tart, valamint az Adria-müve- 
ket bőségesen bombázták.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az elakadt olasz offenziva
Hága, julius 1. Az angol lapik beismerik, 

hogy a nagyszabású olasz offenzivától nem 
várható további eredmény. A Daily Chronicle 
ezeket Írja: Az olasz előretörés ereje bizonyos 
mértékben holtpontra jutott és két napi gyors 
előrehaladás után az olaszok most már sok­
kal lassabban operálnak a hegyeken. A lap a 
következőkben foglalja egybe fejtegetéseit: 
Néhány olyan kedvező hónap, amilyen június 
volt, a háború jó eredményét biztosítják szá­
munkra, azonban az oroszok és az olaszok ré­
széről nem várhatók újabb sikerek. Az ellen­
ség, amely hátrább fekvő állásaiba vonult visz- 
sza, erős ellenállást képes kifejteni a további 
támadásokkal szemben.

Kfipenhága, julius I. Párisból és Milano- 
Imi jelentik: Az arcvonalról érkezett jelentések 
szerint roppant anyagi nehézségek várnak le­
küzdésre, hogy szervezni lehessen az olasz el-

A leány az anyjára nézett, magában pe­
dig azt gondolta: „istenem, mily boldog a mama, 

iáinak, melyek erőszakosan éreztetik, hogy • hogy csak ez a keserűsége van ... 
húsból és vérből való fiatal leány vagyok, aki- A másik percben pedig kiesett kezéből a 
nek élni, élni kell! Es ha nincs számunkra férfi, t villa, a feje az asztalra hanyatlott és hangos 
aki szeressen, aki megértsen, úgy nem élet ez . . sírással tört ki belőle:

Hol vagy, merre jársz te ködfátlyolha bur­
kolt ideálom? .... Vájjon ha látnál, tényleg 
oh- gúnyosan mosolyognál ream? Éreztetnéd-e 
velem, hogy akkor kinevettelek?

„A háborút mi érezzük legjobban. Mi, mi 
szerencsétlen leányok . .

Lia.

Fehérimfit, ciip^IOfflöiipEf, itSI hlousotet legszebben tisztit
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Icnoffenzivát. Mivel valamennyi vízvezeték el­
pusztult, a front nagy részén nem volt vizük 
a katonáknak. Ezer meg ezer öszvérrel kellett 
vizet hordatni, hogy a csapatok szomjan ne 
vesszenek. Továbbá egész sor ni utat kell épí­
teni. Így többek között egy keskeny ösvényt 
négy nap alatt müuttá kellett építeni, melye­
ken most automobilok is járhatnak. Egy tiz 
kilométeres vonalon mesterségesen erdőt létesí­
tettek, hogy megakadályozzák az ellenséges 
repülőket abban, hogy az uj olasz táborhe­
lyekről, a muníció- és élelmiszerraktáraktól tu­
domást szerezzenek. Sok uj telefonvczeteket is 
leraktak, továbbá hordozható hidakat készítet­
tek, melyeket a patakok fölött használnak. - 
Ezzel a munkával egész hadosztályok a tiiz- 
vonalban foglalkoznak.

Az olaszok pusztulása 
a Lisser-hegyen

Lugano, julius 1. (Magyar I ávirati Iroda.
A Corriere della Sera-ban Luigi Barziiii bősz 
szas leírást közöl az olasz ellcnoffenziváiól 
Cadorna — Írja Barzini — erre az előretö­
rj ,re egy külön hadsereget alkotott, amely má 
jus 22-én indult útnak. Ez a hadsereg félmil 
Hónál több katonából és 20,000 tisztből dióit 
100,000 igás állat és 40,000 jármű fölött ren­
delkezett. Hadosztályokat vittek a karinthiai 
arcvonalról automobilon Pasubio vidékére, ahol 
több mint 60 százalékát e hadosztályoknak fel 
áldozták a Lisscr-erődnél, ahol Cadorna maga 
adta az utasításokat. Itt Cadorna közvetlen kö 
zelében egy osztrák-magyar gránát robbant 
föl. Hajszádon múlott, hogy baja nem történt

Az olaszok átcsoportosítanak
Basel, julius 1. A Corriere della Sera ka­

tonai forrás alapján azt irja, hogy az uj ellen­
séges állások leküzdése végett különösen a 
nehéz olasz tüzérséget át kell csoportosítani, 
ami bizonyos időt igényel.

Az olasz győzelmi őrület
Lugano, julius 1. A sajtó nagy hangon üd­

vözli a Bőseid-kormányt. A Giornale d‘ Italia 
igy ujjong: A kabinet abban a pillanatban mu 
tatkozik be a kamarában, amikor a győzelem 
szárnyai lebegik körül a vitéz hadsereget. A 
győzelem azonban, mely Cadornára mosolyog 
a mi győzelmünk, egészen és kizárólag a mi 
győzelmünk. Bizonyára az orosz offenziva is 
hozzájárult ehez. de a magyarokra és az ősz 
trákokra gyakorolt nyomásunkkal segitettünl 
az oroszoknak, hogy óriási győzelmeiket kivív 
iák. A győzelmet, amelyre büszkék vagyunk és 
amelyet a szövetségesek méltán csodálnak, az 
olasz hadsereg egyedül, merész és erőteljes 
kézzel küzdötte ki.

A balkáni harctér
Hftfer jelenté»®

Budapest, julius 1. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nem volt újabb esemény.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A. német jelentés
Berlin, julius 1. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérröl:

Semmi újság.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Sarrail meghiúsult tervei
Lugano, julius 1. A Secolo szalonikii tu­

dósítója panaszos tudósítást irt ártól, hogy az 
entente habozása Sarrail sok szép tervet nüg- 
hiusitja; a macedóniai front szinte arra szii- 

tett, hogy mozgó háborút viseljenek. Amikor 
még a görögök nem adtak cl erődítéseiket a 
bolgároknak, lehető lett volna, hogy a keleti 
hadsereg Bulgáriát egész Szófiáig elfoglalja, a 
minek következése az lett volna, hogy Roma 
nia is harcba lép és az a hires coridor Magyar 
d-szág és Törökország között megszűnt volna 
és a bolgároknak és törököknek feltétlenül ! 
kellett volna tenni a fegyvert. Sajnos, semmi 
sem történt és még most sincsenek elkesziih ( 
holott aránylag kis támogatásra volna szükség, 
hogy gyors és végérvényes akció kezdődhes 
sók. Tétlenül kell néznünk, hogy az ellenség 
250,000 emberrel Sarrail 500,000 halomiját 
mozdulatlansághoz szögezze.

Orosz hadihajók Várna előtt
Bukarest, julius 1. Csütörtökön reggel 

négy nagy orosz hadihajó a román part előtt 
Várna felé indult. Néhány óra múlva ugyan­
ebből az irányból heves ágyúzás hallatszott, 
amely rövid ideig tartott.

Követőink Athénben maradnak
Becs, julius 1 (Búd. Tud.) A külföldön 

elterjedt különböző híresztelésekkel szemben 
meg kell állapítani, hogy az athéni magyar és 
osztrák követ és az athéni német követ a kö 
vétség egész személyzetével Athénben tartóz 
kodnak és nem szándékoznak a görög fővé 
rost elhagyni.

Tüntetések Venizelos ellen
Genf, julius 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

Athénben és más görög varosokban is a tömeg 
a város utcáin végigvonulva tüntetett Venize­
los ellen s ezt kiabálták:

— Le a hazaárulóval, aki minket idege­
neknek elad!

Venizelosnak szemébe mondták a tarta­
lékos behívott katonák:

— Hazaáruló!

A törökök Trapezunt ellen
Basel, julius I. A Ruskoje Stowo jelenti 

Tifliszből, hogy a Trapezunt elleni török offen- 
u\ a rendkívül erős tüzérségi tömegekkel folyik.

Amerika és Mexiko
Mexiko jegyzéke az Uniolioz

Washington, julius 1. A Reuter ügynök­
ség jelenti: A mexikói külügyminiszter emlék­
irattal fordult Lansing államtitkárhoz az Egyc- 
siiit-Áílamok jegyzékének döiyfös hangja miatt. 
Az emlékiratban a külügyminiszter kijelenti, 
hogy az Egyesült-Államoknak nincsen joga csa­
patokat tartani Mexikóban és szemére veti az 
amerikai parancsnokoknak gonosz szándékát.

A semlegesek 
gazdasági szövetsége

Kopenliága, julius 1.' Pétervárról jelentik: 
A Ruskoje Slowo jó forrásból nyert értesülése 
szerint olyan törekvések vannak folyamatban, 
melyeknek célja, hogy Európa a háború után 
három nagy táborra oszoljon. Eddig a katonai 
háború utáni gazdasági háború tekintetében 

a központi hatalmak Középeurópája és a 
párisi gazdasági konferencia által életbelépte- 
tett gazdasági entente került szóba. Most az­
után Európa semleges országaiban jól megfon­
tolt, nagyon is komolyan veendő áramlatok 
szlelhetők, melyek a semlegesek gazdasági 

szövetségét akarják megteremteni. A semlege­
sek gazdasági szövetségének elsősorban az 
lesz a feladata, hogy megvédelmezze a sem­
legesek gazdasági érdekeit, melyeket a gazda­
sági entente és Középeurópa harca a legko­
molyabban fenyegetne.

A törökök harcai
Orosz vereség az Irak-front on

Konstantinápoly, julius 1. (Magyar 
irat! Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Irak-front: A helyzet változatlan. A Kc

Választások a presbitériumban
A debreceni leánygimnázium fejlődése

A debreceni református egyház presbité­
riuma ma délután négy órakor tartotta meg 
ülését Dicsöfi József lelkész-elnök és Kovács 
József főgondnok elnöklete alatt.

Az illésen az előterjesztett ügyek tárgya­
lása előtt Salánki Mihály és Szilágyi Mihály 
újonnan behívott presbiterek letették a hiva­
talos esküt. Az egyes bizottságokba ejtették 

I meg ezután a választásokat és pedig az egy­
házközségi bíróságba Sass Béla dr. és Erdős 
József, az ösztöndijosztó bizottságba Horv’áth 

I János és Liptai József, a gazdasági bizottságba 
Kertész Imre, a számonkérő bizottságba Oláh 
Miklós dr. és Kazinczy Gábor, a főiskolai gaz-

rinböl elkergetett oroszok a perzsa határon dasági tanácsba Pénzes Sándor, a parochiális 
Kesdevabadtól nyugatra Kerind és Harumbad bizottságba Nagy Pál és Gyarmati Pál presbi- 
között a kennendzsci országút közelében meg-1 tereket választottak meg.

kísérelték az ellenállást a török haderőkk 
szemben. Nyolc óra hosszat tartó harc után, 
melyben az oroszok nagy veszteséget szenved­
tek, a törökök kényszeritették őket, hogy Ha- 
runabad télé meneküljenek. A menekülőket a 
törökök üldözik.

Kaukázus-front: A jobbszárnyon és a 
centrumban jelentéktelen kölcsönös tüzelésen 
kívül fontosabb esemény nem történt. A cen­
trumban egy ellenséges repülőgép támadásától 
való félelmében leszállt. A balszárnyon az oro­
szok támadást kíséreltek meg egy hadállás 
ellen, amelyet ők csak nemrég adtak fel. A 
támadás meghiúsult. Csapataink ellentáma- 
ddással megszállották a vidélcct uraló magas­
latot és három gépfegyvert zsákmányoltak. A 
balszárnyon lefolyt harcokban zsákmányolt 
gépfegyverek száma tízre emelkedett.

A többi fronton nincs semmi újság.

Köszönettel vette tudomásul a _ presbité­
rium az egyház javára történt adományokat, a 
melyek között özv. Somogyi Pálné ezüst tál­
cája és Erulrődi Erzsébet urasztalteritője sze­
repelt.

.áldomásul vette a presbitérium, hogy a 
leánygimnázium tanárválasztó küldöttsége az 
újonnan szervezett latin-görög tanszékre Nd- 
nai Béla kunszentmártoni tanárt választotta 
meg s elhatározta, hogy a megválasztottat a 
tanszékre meghívja. Egyben örömmel állapí­
totta meg a beérkezett jelentésből, hogy a leány­
gimnázium gyönyörűen fejlődik, a jövő tan­
évben már megnyílik a Vili. osztály is és meg­
tartják az első érettségi vizsgát.

A presbitérium tudomásul vette még Márk 
Endre udvari tanácsos polgármester és Hódy 
Béla levéltárnok köszönő iratait, valamint a 
Dobozi-temető rendezésére kiküldött bizottság 
eddigi eljárásáról beterjesztett jelentést s en­
nek kapcsán kimondta, hogy a Dobozi-teme­
tőben eltemetett nagy halottak iránt a legna­
gyobb kegyelettel viseltetik. ____________

Friss töltésű ässväamyvi 5*5UHmann Salamon 
- bel- és külföldi források - nagy forgalom mszor-, csemege- 6$

folytan mindig legfrissebben kaphatók firmneiiáiáni umbu. leieioo sst.
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Tudomásul vette még a presbitérium a 
Valias- es közoktatásügyi miniszter ama dön- 
lését. hogy az utód törzsfizetésébe állandóan 
beszámítandó az előd korpótléka, ellenben az 
ennek megfelelő államsegély folyósítását meg­
tagadta.

Több folyó ügy elintézése után a presbi­
térium a magyar és bolgár Vörös Kereszt Egy­
let részére 50—50 koronát, a katonatiszti öz­
vegyek és árvák Erzsébet-Ottliona részére 20 
koronát szavazott meg.

Az ülés délután hat órakor véget ért

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

toi\ pünkösd vasárnapján csaptak le a városra.' A keresettek minden valószínűség szerint 
Héttőn délelőtt már nagyon sárii volt a grá- j valahol Franciaországban vagy Olaszország- 
náthullás és sok külvárosi ház lángbaborult. j ban élvezik az önkénytelen vendégszeretetet és

1-1 üreg K 2.-, '/, üveg K 1.20.

Ekkor délután általános lett a menekülés és a 
szegényebb néposztály is elhagyta Csernovi- 
cot. Szekerek hossza sora kígyózott az ország­
úton és mindegyre elindult egy vonat, telve 
menekülőkkel az állomásról. Kedden hajnalban 
Cscniovic már üres volt, csak katonákat le­
hetett látni és a hatóságok alkalmazottai és 
tisztviselői teljesítettek még szolgálatot, fin azt 
inszem, Cscniovic most se lesz sokáig az 
oroszoké.

A menekültek csoportja rábólintott. Az­
után csend támadt és néhány perc múlva meg­
indult a vonat.

Így a debreceni rendőrségnek alig lesz 
iában őket kézrekeriteni.

mód-

A menekülők vonatán
*

A bukovinai határon, jun. 29.
A számos völgyi vasút besztercei állomá­

sán, amely most hihetetlenül népes, menekül­
teket helyeznek cl hosszú kocsisorban. Sokan 
vannak, akik békésebb tájak felé igyekeznek, 
mint amilyen most Bukovina. Az oroszok oí- 
fenzivájáról beszélgetnek és nagy bizakodás­
sal dicsérik csapataink hősiességét. Egy intel­
ligens csernovici kereskedő mondja:

— Uram, én végigéltem Csernovicban az 
első orosz járás minden véres borzalmát. Lát­
tam az oroszok bukovinai temetőit és az ottani 
tömegsírokat. De annyit mondhatok, hogy 
azok a wsztesegek, amelyek az oroszokul 
most Bukovinában érik, sokszorosan felülmúl­
ják azt, amit az oroszok a múlt évi tavaszi 
otfenzivánk alatt szenvedtek. Az utolsó napok­
ban megfordultam a bukovinai városokban és 
mindenütt sziklaszilárd nyugalmat tapasztal­
tam.

Ez a kereskedő azután végigvezetett a 
menekülők vonatán. Igen sok közöttük a jó­
módú zsidé ember. Ezek az utolsó pillanat­
ban hagyták el a bukovinai üörzöt, a sokat 
szenvedett, szerencséden Csernovicot. Mikor 
megkértem őket, mondjanak valamit Buko­
vina fővárosának utolsó napjairól, mind egy­
szerre kezdett beszélni, hogy elpanaszolja több, 
mint egy hete tartó kálváriáját. Csak az asz- 
szonyok sírnak. A férfiak rendületlenül bíznak 
benne, hogy a városuk nem sokáig marad 
orosz kézen. Az egyik közülük Így mondta el 
Csernovic rémnapjainak történetét:

— Mór az offenziva kezdetén hatalmas 
túlerővel rohanták meg az oroszok a mi cser­
novici állásainkat. Hihetetlen nagy embertö­
megeket vetettek egyes pontokra. Az első idő­
ben visszaomlottak az orosz támadások hős 
katonáink ércfaláról. A városba hírek érkeztek 
azokról a borzalmas veszteségekről, amelyek 
az oroszokat egy-egy árokrész elfoglalásánál 
érték. Valóságos hullahcgyok támadtak az 
akadályok előtt. Egy darabig azután úgy lát­
szott, mintha holtpontra jutott volna az oro­
szok offenzivája, de később újabb lendületet 
vett a harc és a józan ész diktálta hadveze­
tőségünknek, hogy visszavonja a harcvonalat.

— A menekülés csak a legutolsó pillanat 
ban kezdődött meg. Előbb jobbára a módosabb 
családok hagyták cl a várost. Az első gráná

A montenegrói fökormányzóság körözvénye
Bécsi távirat alapján tegnapelőtt jelentet­

tük, -hogy a montenegrói cs. és kir. katonai fő­
kor Hiányzáséig körözvényt adott ki Monte­
negro volt hadügyminisztere és ennek 
fivére ellen, akiket gyilkossággal vádolnak. A 
körözés, amelyet Weber altábornagy irt alá. 
a debreceni rendőrséghez is megérkezett s 
annak szövege a következő:
Montenegrói es. és kir. katonai fökormányzóság

Közepesen felüli termés várható
A városi mezőgazdasági munkabizottság 

I ma délután Márk Endre udvari tanácsos pol­
gármester elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen a bekövetkezett cs még bekövetkezendő 
mezőgazdasági munkák ellátásának módjai­
ról volt szó.

Az ülésen megállapítást nyert, hogy a 
mezőgazdasági munkákra fölmentett katoná­
kon kivii! 3000 anher dll Debrecen és a deb- 

; receni gazdaközönség rendelkezésére. Ez a 
munkaerő az aratási munkák elvégzésére tél­
iesen elegendő s igy a bizottság az aratási 

I munkákat biztosítottnak látja.
Gruner Lipót tanácsnok kijelentette, bogy 

j amennyiben normális idő lesz és valami előre 
' nem látható katasztrofális időjárás be nem

2ó93 V. cin. sz.
KÖRÖZ VÉNY.

A kolasini cs. és kir. kerületi parancsnok

három következők, az aratást teljes rendben lehet meg­
kezdeni és befejezni. A munkaerő tekintetében 
semmiféle aggodalomra ok nincsen, mert ré­
szint a foglyokból, részint a katonákból kike­
rülő munkaerő a szükségletet fedezi.

\ várható eredményekre vonatkozóan 
Gruner Lipót tanácsnok azt mondta, hogy az 
aratási munkálatok már igen sok helyen meg­
kezdődtek és az eddig látható eredmények arra 
engednek következtetni, hogy a közepesen fe- 

! lüli termés-eredményt fognak Debrecen és a
• debreceni gazdák elérni. Különösen a szabolcsi

sági bíróságnál Vcsovic Radomir volt monte-; és nyíri földeken már erősen folyik is a munka.
Rozs már van is és ezzel is teljesen meg lehet 
a termelő elégedve.

Tóeós és a Kondoros levezetése
Debrecen kötelességei a töhbterrnelésért

Sok kiváló gondolat részesült már meg 
nem érdemelt kritikában, de könnyelműbb he- 
látástalansággal elhangzott kijelentés alig 

összes rendőrhatóságok, hogy nevezetteket fel- hagyta el ember „foga zugát“,mint az, ame-

negroi hadügyminiszter cs három fivére, Ve- ] 
hsa, Pavic, Nova, — Vesovic Milosnak is ne-, 
vezve, valamint Vesovic .Tagos és Ljubo-1 
mir, Misának fiai ellen, a bűnvádi eljárás a ka- j 
tonal büntető perrendtartás 42. §-a alapján fo­
lyamatban van, mivel nevezettek a katonai 
büntető törvénykönyv 414. §-ába ütköző és 
Fecher főhadnagygyal szemben elkövetett gyil­
kosság kísérletével alaposan gyanúsíthatok. A 
nevezettek szökésben vannak és felhivatnak az

találás esetén tartóztassák le és a kolasini cs. 
és kir. kerületi parancsnoksági bíróságnak ad­
ják át.

Személyiéirrísuk: L Vesovic Radomir had­
ügyminiszter. 46 éves, középtermetű . erős,

lyik a többtermelést is afféle divatos frázisnak 
minősiti, mely ma feltűnik azért, hogy holnap 
letűnjön — divat szerint. Pedig volna-e áldá­
sosabb erőfeszítés, mint az a munka, melv a 
magvar embert a kultúrában, iparban, földmi- 
veléshen okos irányítással, ha kell, kemény

kain pás orr, kis fekete szemű, szúrós tekintetű, eszközökkel is megnyerni a többtcrmelés- 
fekete arcbőr», erélyes arckifejezésjű. beesett nck, esetleg rákényszeritenie a többterme 
arcú, haja és hegyes szakálla sötétszőke, leg­
utóbb montenegrói 
volt.

lésre.
tábornoki egyenruhában' A "emzet irányításában, az állam héza- 

,t-- . gos és eröíelen eszközei mellett, a társadalom-
1 nak egészében és ebben a keretben az önálló 

2. Vesovic Visa 40 éves, haja és bajusza törvényhatóságoknak jut — elsősorban és fő- 
szöke, fehér paraszt nadrágban, katona zub- ként a kezdeményező és végrehajtó szerep, 
bonyban és sapkában tűnt el. hírnél elsőbbrendU szerepet csak az nem is-

• n In mer, aki egy hivatalt úgy is betölteni vél, hogy
,L Visovic I avic kozépternKtunc va a- az eiőirt rubrikázásokat elvégzi a négy fa! közt:

mivel magasabb, körülbelül 30 eves, kis íe- formaj „elintézéseket“ csinál s aztán pipára 
kete bajusza van, legutoljára állítólag polgári gyújt és a kiszabott hivatalos óra pontos le­
ntinkül sötét felöltőben és kalapban volt. járásáig tanulmányozza a füst testet-lelkct és 

4 vesovic No vica középtermetű, kb. 20 ablak függönyt konzerváló hatását.
eves szőke hajú, sötétszőke szakálla, monte- Nagyon messze esnék célomtól, ha a 

'. . , , , . , , . tobbtermelós kívánalmához kapcsolható összes,
ncgroi fehér paraszt nadrag, zeke cs monk- Vagv éppen semmit sem termelő al-
negroi sapka volt rajta. kalmakra ki terjeszkedném. Legyen elég ezut-

5. Vcsovic Ja gos tanár, kb. 26 éves, magas, tál a földmivelésre vonatkozottan kívánatos
fekete bajusza, szemüveget hord, osztrák pol- többtermelésről szólani, itt is, specialiter a deb-

, cnnivÁhnii timt pi recent földek többtermcléséről.gan ralidban & —«roisapfoitan totel., ^ H6dmez6vásárhc|vcn vaey Sza.
(). Vcsovu 1.1» 1 - • hadkán. stc.. hol kell megragadni a töbhiermc-

meíii, sötét barna hajú. egcszen kis bajusza, |^s üstök-ét: azt mutassák ki Hódmczővásár- 
montenegroi parasztruliában és katonasapká- helyen meg Szabadkán. Különben is az volna 
ban volt az ideális helyzet, ha minden község megtenné

czirányban is kötelességen felül kötelességét, 
úgy, mint ahogy az egyes emberre nézve is áll 

Weber altábornagy, ez a haladás és boldogulás szempontjából való
es. es kir. katonai fökormányzó. jogosult kivánalom.

Cetinjc, 1916. június 17.

&
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A földmivelés utján elkövetkezhető több­
termelés vagy ugv valósul meg. hogy 1. a 
termelésre használt területek intenzivebb munka 
alá vétetnek, vagy úgy, hogy 2. a parlagon 
hagyott földterületeket termelésre kényszerít­
jük. Debrecenben mind a két irány felkarolá­
sából ered a többtermelés rezultánsa. Es itt a 
törvényhatóságra nagy és igen szép feladat vár.

Egyelőre, mint termelésre bevonható terü­
letre, rámutatok arra a tízezer (10,000) holdra, 
mely a Tócó és Kondoros mellékén békát és 
békalencsét termel. Ennek háromnegyede tör­
vényhatósági terület, egynegyede kisebb-na- 
gyobb birtokos tulajdona.

— A miniszter köszöneté. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter a Debreceni Első Taka­
rékpénztár igazgatóságának a debreceni siket- 
néríia-intézet növendékei javára 500 korona tö-

— Elhunyt közjegyző. A debreceni kir.
közjegyzői kamara közli, hogy B ó n y i Ador­
ján margittai kir. közjegyző ez év jutiius ho 
24-én elhalt.

-A kereskedelmi és iparkamara és á rok- \ tetf alapitvánváért köszönetét nyilvá- 
kantoktatas, A debreceni kereskedelmi cs ipát -) 
kamara a rokkantiskola kebelében a rokkanttá mtotta.
vált katonák keresettképessé tétele érdekében: _ Nyilvános köszönet. Vettük a követ­
őbb háziipari tanfolyamot szervezett. így Var-' |<Cző sorokat. Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur! 
jassy Gyula debreceni kosárfonó mester ve-, Méltóztassék megengedni, hogy itt. a nyilvá- 
zetése alatt kosárfonó tanfolyamok amelyen n0Sság előtt mondjak hálás közönetet az őfen-
íyakorlati iránya kosárfonást tanulnak. Egy ma 
sik tanfolyamön, amelyet F a r a g ó Ilonka há­
ziipari tanítónő vezet, szalmakalapot és raffia- 

E hatalmas területnek víztől mentesítése kosarak készítését tanulják. A tanítás célja tel- 
1. vagy az érdekeltek önkéntes társulása, vagy jeseu gyakorlati. A kamara most tárgyaláso- 
— mivel ez az önkéntes társulás néhány ne- kát folytat, hogy hasonló intézményt létesit- 
hezebb belátásu birtokoson megtörne — 2. az hessen Szatmáron, mig Máramarosszigeten ha- 
1885. évi vízjogi törvény alapján volna kérész- íinaposztó-tanfolyamot tervez. Az összes költ- 
tiilviendő, mint hatósági tisztítási munka. E ségeket az erre rendelt alapokból és allamse- 
vizjogi törvény közadók módjára behajtandó gélyből a debreceni kereskedelmi és iparka- 
ummának minősiti a vizlecsapolással járó niara fedezi.

I — A Népiroda „Pályaválasztási Tanács­
adója“. A Népiroda felkéri a helybeli összes is

munkálatból folyó, az éidekelt birtokosra há­
ramló összeget. E tízezer hold víztelenítése s 
ezáltal haszonterületté átalakítási összes költ­
sége maximálisan 200,000 korona.

Előlegezze ezt a város s a vízjogi törvény 
alapján hajtsa be. Egy hold termőföld 10 ko­
ronát még a legsötétebb inaradiságnak is 
megér, mert ennyit tisztán meghoz. Húszezer 
hold föld, — terméketlen helyett: termőföld! — 
még nemzeti vagyonosodási szempontból is je­
lentős, de mit jelentene Debrecen vagyonoso- 
dása szempontjából?! Es van-e ebben az egy­
szerű, világos dologban valami lehetetlen?! — 
Nincsenek-e meg a törvény által biztosított le­
hetőségek egész addig, hogy: csak kezdeni 
kell!?

Csak kezdeni kell!
—a — n.

sége Auguszta főhercegasszony legmagasabb 
védnöksége alatt álló Gyorssegély-alap debre­
ceni vezetőségének (Simonffy-u. l/a.. 1. emelet), 
amiért az engem és négy kis gyermekemet ért 
legnagyobb csapásban azonnal segítségemre 
sietett. En hadbavonult férjemet ez év már­
cius 23-án biztosítottam 1000 koronára. Szere­
tett jó férjem aüg pár nap múlva, március hó 
29-én a haza és király védelmében hősi halált 
halt s az Auguszta-alap, dacára, hogy a biz­
tosítási díjnak csak még felét fizettem be, a biz­
tosítás egész összegét azonnal kiutalyányozta

____ ______ ____ s Márk Endre polgármester ur Öméltósága ke-
kolák "és" más intézetek, internátusok igazgató- gyes volt azt nekem át is adni. Szeretett fér- 
ságait, hogy az elmúlt iskolai évről szóló érte- jetnet, gyermekeim édesapját már nem adhatja 
ütőikből egy-egy példányt, vagy más, az inté- vissza senki, de ez az 1000 korona ^biztosítási 
zétükről szóló tájékoztatóból néhány példányt segélyösszeg, hála Istennek, lehetővé tette, 
a Népirodának szíveskedjenek elküldeni. Egy- hogy a legnagyobb csapásban az anyagi gon- 
uttal felkéri a helybeli gyárak, üzletek, hivata- dóktól szabaduljunk és kis családom jövőjéről 
lók vezetőségeit, hogy amennyiben szükségük a kenyérkereső elvesztése után — gondos- 
volna bizonyos iskolát végzett fin- vagy leány- kodhassam. Soraim közlését megköszönve, ma­
alkalmazottra, erről a Népirodát is szivesked- radok
jenek értesíteni. A pályaválasztás ügyében ér- Debrecen, 1916. junius 24-én 
deklődő szülőknek a Népiroda szerdán és szom-' alázatos szolgája:
baton már délután 5 órától rendelkezésére áll. | Komjáti Mártonná s. k.
Az ipari és mezőgazdasági munkások közveti-. _ . .
tcse céljából ugv a munkások, mint a munka-' - A tepei haramta un ruhában Mcgun-
adók részéről jövő kereslet azonban naponkint lekez tutik már egyszer Do m bt Áronról a 
délután 6- 7-ig bejelenthető a rendes hivatalos tepei haramiáról, akt a katonaságtól megszökve

NYXLTTÉR..*)

csecsemők ------
gyermekek és lábadozók legjobb 

tápláléka gyomor-és béíbetegsegek utáni 
Mindenkor kapható. 1

PrAbadoboíi és tanulságos orvosi kBnyvBO^ét a gj^r-f 
mcknevelésröl teljesen díjtalanul kulid a Kestte-.éln 
gyermokllsit té.reas6g, Wien, L, Bihar atraaae 2. U |

HÍREK
* $ »

órák alatt (városház, a kapu alatt balra). A 
N é p i r o d a vezetősége, 

j — Olasz hadifoglyok Debrecenben. Deb­
recen város legutóbb gazdasági munkákra öt- 
vett olasz hadifoglyot kapott, akiket Grüner Li- 
pót gazdasági tanácsnok az erdei fakitermelés­
nél fog alkalmazni.

Készülnek a vízvezetéki kutak. A víz­
vezeték kibővítése érdekében megkezdett uj 
kútfúrási munkálatok teljes erővel folynak és 
eddig is már igen szép eredményeket értek el. 
A fúrás már hét méter mélységre haladt.

—- Visszaélések a Fémipari Központ ter­
hére. A Fémipari Központ nevével, mint ez 
több esetben előfordult, egyesek visszaéltek, 
amennyiben egyes ügynökök magukat a Fém­
központ megbízottjainak adták ki. ezáltal nem­
csak a hadesreg fémellátása céljából lefoglalt, 
vagy zár alá vett fémek illegitim felhasználá­
sát mozdították elő, hanem a fémek birtokosait 
is megkárosították, a Fémközpont _ működését 
pedig minden esetben diszkreditálták: a Fém- 
központ mérnökei részére, akik a hadi célokra 
szükséges fémekből készült üzemi berendezé­
sek felkutatásával bízatnak meg, a kereskedő

a falujában bujdosott, ahol az anyja, meg a fe­
lesége rejtegették és látták el élelmiszerekkel. 
Dombi, amikor üldözni kezdték, bevette ma­
gát a vetésbe és onnan járogatott haza, vagy 
pedig rablókalandjaira, amelyek során hol élel­
miszereket, hol -pedig kocsit, lovakat rabolt s 
azokat a harmadik határában adogatta el.

A furfangos rablót még most sem kike­
rült elfogni s az még most is a környéken rej­
tőzik. Ma már azonban nem jár parasztruhában. 
Valahol, valamelyik rabló-kirándulása alkalmá­
val finom, elegáns ruhákra tett szert és most 
abban jár be nagyritkán a faluba. így látták 
legutóbb az éjjeli őrök. Dombi Áron elegánsan 
vasalt nadrágban besétált este a faluba és be­
ment az anyja házába, ahol előkereste az élel­
miszereket, egy üveg konyakot tett maga elé 
és evett-ivott. Az éjjeli őrök későn lettek fi­
gyelmessé rá. Amikor azbnban é szrevették, 
siettek a községházára, hogy a csendőröket is 
magukkal vigyék és elfogják a hónapok óta ke­
resett rablót. De úgy látszik, ő is észrevette, 
hogy kezdődik a vadászat és mire a hatóság 
emberei megérkeztek, Dombi Áron megugrott

Vasárnapi istentiszteletek. A református 
templomokban vasárnap, julius 2-án prédikál­
nák: a Nagytemplomban délelőtt Jánosi Zoltán 
lelkész, délután Márton Sándor segédlelkész: a 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor Márton Sán­
dor segédlelkész, 11 órakor Szele György lel- szükséges fémekből készült üzemi nerencteze- ^ ,|Z dacára sem lehetett nyomára
kész. délután Komád Zoltán segédlelkész; a sek felkutatásával bízatnak meg, a kereskedő- ■ aka(]nj
Kossuth-utcai templomban délelőtt Uray San- lemugy! miniszter 33,258. VI. C. sz. a. kelt ren- ^ szobában ott találtak egy üres konya- 
dor lelkész, délután Uray Sándor lelkész; az delkezésével külön igazolásokat állapított meg, |<()S üveget, amelyből Dombi iszogatott. Az ej- 
Árpád-téri templomban délelőtt Molnár Ferenc amely igazolásaik ,a miniszter rendeleteboi ■-e]j állitúsa szerint Dombi olyan elegáns 
segédlelkész, délután Molnár Ferenc segédlel- hitelesíttetnek. Figyelmezteti ennélfogva a deb v0|^ |10gy ajjg tudtak ráismerni. A csendőrség 
kész; az ispotályi templomban délelőtt K. Tóth récém kereskedelmi-es ipái kamara úgy az er-, azt j^i }10gy az ara^sj munkákkal Dombi- 
Kálmán lelkész, délután Nagy Jenő segédlel- dekeltseget. mint a nagyközönségét, hogy csakis i ^ 
kész- a homokkerti imaházban délelőtt Kovács ily igazolvánnyal bíró fémipari megbízottakkal ■ •

.......... : vegye fel a tárgyalást és érintkezést.
Virágli Jenő és Sándor Stefi az Apolló­

ban. Kitűnő szórakozást nyújtott és harsány ka- 
1 cagást keltett Virágli Jenő és Sándor Stefi tnü- 
, vésztársasága, akik kitűnő programmal ven­
dégszerepelnek az Apollóban. A fővárosi mü-

János vallásoktató lelkész.
Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 9 

órakor német nyelvű istentiszteletet tart dr. 
Brandsch Henrik tábori lelkész. Délelőtt 10 óra­
kor az istentiszteletet Lábossá Lajos segédlel­
kész végzi. Délelőtt fél 11 órakor a Ferenc

naiv ts el kell 
i kézrekerül.

hagynia rejtekhelyét s akkor

Kész végzi, ueieiuil 1C1 n Uicmui a ivivi.x, , c . . , ,,
Szalvátor nevét viselő kórházban istentisztele- | ycsztarsasag ma, vasa,map fejezi be vendég 
tét tart dr. Brandsch Henrik tábori lelkész. Hatókat, melynek kereteben műsorra kerül a,

, . I „Milliomos néger című énekes szkeccs és soki
— Uj törvények. A hivatalos lap mai szarna t-,t!e|ti kupié és tréfa újdonság. Ma az előadd 

a következő törvények szentesítésem! szóló ki-„ „v,, ----------- - - . ! sok 3, 5 és 7 órakor rendes helyárakkal, 9 óra-
rályi kéziratokat közli: Az 1916. évi XXI. tor- kor emelt helyárakkal.....................
vénycikk a Magyarország és Horvat-Szlavon
Dalmátországok közt létrejött pénzügyi egyez­
mény becikkelyezéséről szóló 1906. évi X. tör­
vénycikk hatályának 1917. évi junius végéig 
történt meghosszabbításáról, valamint az 1916. 
évi XXII. törvénycikk az 1916—1917. költség- 
vetési év első hat hónapjában viselendő köz­
terhekről és a fedezendő állami kiadásokról.

— Remek szép szabás» bloiisok érkeztek: 
olcsó árakban árusítja Frank Sándor nöidivat 
cég. Telefon 12-56,

__ ____............ ......... -czdödnek. Jegyek előre
válthatók az Apollo pénztáránál d, é. 11 órától.

A vadászfegyverek bejelentése. A vá­
rosi adóhivatal a következő felhívást adta ki: 
Felhivatnak mindazok, akik vadászatra hasz- 

1 nálható lőfegyverek birtokában vannak, hogy 
fegyvereiket az 1916—17. évre július hó folya­
mán a városi adóhivatalnál (Kossuth-utca 4. 
sz.. régi pénzügyigazgatósági épület) a hiva­
talos órák alatt a törvényes következmények 
terhe mellett jelentsék be. Városi adó­
hivatal,

Legjpbto minőségi

Fensz kőszén
waggonszámra és kisebb téte­
lekben azoKQsli és későbbi
szállításra megrendelhető:

Alföldi Takarékpénztár
sséaosxfályánál, DebraoxenbeB.

Állandó nagy készlet saját 
:: raktárvállalatánál. ::

1
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— Ui joggyakornok. A debreceni kir. Íté­
lőtábla elnöke. Őrigássy Lajos jogszigorló, 
máramarosszigeti lakost a debrecei kir. ítélő­
tábla kerületébe ideiglenes minőségű segély- 
díjas joggyakornokká nevezte ki.

— Beiratkozás az állami reáliskolába. Az 
állami reáliskolába julius 1—5. napjain lehet elő- 
1 égésen beiratkozni. A beiratkozáshoz a múlt 
iskolai évi bizonyítvány ős 15 korona 70 fillér 
szükséges. Debrecenben, 1916. julius 1. Az ál­
lami reáliskola igazgatósága.

— A Hadsegéiyzü Hivatal tudomására 
hozza az érdekelteknek, hogy f. hó 3-tól kez- 
dődőleg a két nyári hónap alatt hivatalos óráit 
délután 3-tól 5 óráig fogja megtartani.

Az Uránia- szenzációs nagy műsora, úgy­
mint a szerbektől zsákmányolt hadifilmek és 
a „Katasztrófa az alagutban“ cirnü bűnügyi 
dráma ma utoljára kerül bemutatóra, és mi­
után igen nagy az érdeklődés ezen nagy műsor 
iránt, figyelmeztetjük a közönséget, hogy je­
gyeit már délelőtt váltsa meg. Telefon 12- 51.

— Rendelet a vásárlási igazolványokról. 
A hivatalos lap mai száma közli azt a kor­
mányrendeletet. amely szerint mindenki saját 
szükségletére, amelynél az 1917. évi augusztus 
hó 15. napjáig terjedő egy év vehető számí­
tásba, gabonát vásárolhat és azt megerőltet­
heti, azonban eliez vásárlási és őrlési igazol­
ványt tartozik kérni a községi elöljáróságtól, 
vagy polgármestertől. A vásárlási igazolványt 
nem szabad átruházni másra s azt a vásárlás 
alkalmával az eladónak át kell adni. A rende­
let intézkedik azután az őrlési tanúsítványokról, 
valamint arról, hogy a hatósági ellátásra szo­
rulók, szükségletüket tartoznak bejelenteni. 
Ugyancsak tartoznak bejelenteni a termelők is 
feleslegeiket. Az igazolványok, tanúsítványok, 
elismervények, kérvények bélyeg- és illeték- 
mentesek és kiállításukért dij nem szedhető.

— Hirdetmény. Értesítjük ügyfeleinket, | 
hogy a nálunk jegyzett IV-ik kibocsátású 
6%-os hadikölcsön kötvények és 5 és fél %-os 
állami pénztárjegyek az elismervények beszol­
gáltatása ellenében pénztárunknál átvehetők. 
Alföldi Takarékpénztár Debrecenben.

^ßftECZEN1 független újság

Válaszos táviratok a hadirokkantuk ja- 
ivar‘1:. Do,m a 11 1 d y Elemér főispánhoz a rok- 
katitugyi hivatal megkeresést intézett, hogy 
azokat a válaszos távirati űrlapokat, amelyeket 
maganfelek küldenek a hivatalokhoz, de ame­
lyeket a hivatalok nem használnak föl, gyiij- 
tesse a hivatalokkal és adja azokat át a rok- 
kantugyi hivatalnak, mely azokat azután be­
váltja es az összeget a rokkant katonák javára 
fogja fordítani.

. Nyári ruhákra alkalmas grenadin-ruha 
vasznak, nyers-selymek, továbbá remek szép 
mintázott és sima selymek különleges válasz­
tékban. Olcsó árakon árusítja Frank Sándor 
nóidivat cég. Telefon 12-56.

— A szövet- és ruhakészletek bejelentése. 
A szabóiparosokat, szövet, ruha és posztóke­
reskedőket figyelmezteti a debreceni kereske­
delmi és iparkamara, hogy készleteik julius 
5-ig a kamaránál kérendő bejelentő lapok fel­
használásúval bejelentendők. Aki a bejelentést 
elmulasztja, az a rendelet szerint büntettetik. — 
Bejelentendők a szövetkészleteken (a 100 mé- 
tteren felüli mennyiségen) kiviil a konfekcionált 
ruhadarabok is 50 darab készleten felől s a női 
divatkereskedőknél levő szövetkészletek is.

— Beiratás. A debreceni nyilvános m. pol­
gári fiúiskolában (Csapó-u.58.) az 1916—17. 
tanévre szóló előzetes beiratások naponkint d. 
e. 9—12-ig eszközöltetnek. Az igazgatóság.

•— Tolvaj leány. A debreceni rendőrség ma 
letartóztatta V á n c s a Erzsébetet, aki fi e 1- 
m a n n Károly álattorvos lakásába, inig ez csa­
ládjával több héten át távol volt. álkulccsal be­
tört s onnan 1000 korona értékben fehérnemű- 
eket és ruhákat lopott el. Kovács rendőrbiztos 
rövid nyomozás után letartóztatta a tolvaj 
leányt, akinél a lopott holmikat is megtalálták.

Ziü-toléiürdő (Szepes m )
megnyílt Junius hó 20-án 

sápi penzió négyszeri étkezésnél 
lakás nélkül 8 koré na.

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál az 
uradalmi fürdőgondnokság.

Mindenféle

kenő és gépolajoh
gázolaj, gépzsir

legolcsóbb beszerzési
forrása

KLÁR ANDOR isTÁRSA
szén- és mészkereskedilml rA-cál

ugyanott szén, mész, tűzifa vaggon- 
számra, valamint elsőrendű porosz­
és egyéb szén szobaltilésre fuva­
rokban is legolcsóbban kapható.

Telelőn 445.
Távirat: K2.ÁB ANDOR.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyző közhírré 

teszem, hogy ötezer (5000) drb ter- 
rnényzsák, huszonégy (24) drb 48 
□ -méteres vízhatlan ponyva és három 
(3) darab 96 n-méteres vízhatlan 
ponyva Vass J. cégnek Debreczenben 
Széchényi-utca 6. szám alatt folyó 
évi fnUns hó 3-1M napját* (hétié«) 
délelőtt tizenegy (11) órakor közbe­
jöttöm mellett tartandó nyilvános 
árverésen el fog adatni. Vevő a vétel­
árat és a 111. fok szerinti illetéket 
készpénzben azonnal köteles fizetni.

Debreczen 1916 julius hó 1-én.
Dr. Gslánlty János,

kir. közjegyző.

AUGUSZTA GYORSSEGÉLY-ALAP
HADIBIZTOSITÁ5I OSZTÁLYÁNAK HAJ3UMEGYBI KÖZPONTJA

--mm.- TLjam.., JL- «***«* e„

Ö cs. és kir. Fensége AUGUSZTA 
főhercegnő legmagasabb védnök­
sége alatt. ------------------- ------

Az Auguszta Gyorssegély-Alap a hadban álló tisztek és 
katonák hozzátartozóinak oltalmára néhány hónappal ezelőtt 
tudvalevőleg a had [biztosítást létesítette. E hadibiztositásnak az 
a célja, hogy a harctéren elesett vagy elhalt katonák hátra­
maradottjai azonnal bizonyos tőkeösszeget kapjanak kézhez és 
a magyar korona, területén valamint Ausztriában eddig már több 
mint 200,000 család részese a hadibiztositás áldásos intézményé­
nek 200 millió koronát meghaladó biztosított összeggel.

Hogy az önsegélynek e kitűnően bevált akciója azokra a 
hős harcosokra is kiterjeszthető legyen, akik a haza védelmé­
ben rokkantakká lesznek, vagyis keresetképességüket egész éle­
tükre teljesen vagy részben elvesztik, az Auguszta Gyorssegély- 
Alap a halálesetre szóló hadibiztositás mellé létrehozta a

hadirokkantság esetére szóló biztosítást
is. Ez a hadirokkantság esetére szóló biztosítás arra való.* hogy 
az a tiszt vagy katona, akinél állandó rokkantság esete követ­
kezik be, szintén bizonyos tőkét biztosíthasson magának, mellyel 
állami rokkantjáradékát kiegészítve, saját és hozzátartozói jövő­
jéről gondoskodható, eddigi megélhetését tovább is fenntarthatja, 
telket vásárolhat megművelés végett, vagy üzletét, iparát foly­
tathatja avagy uj vállalkozásba kezdhet.

A hadirokkantsági biztosítás legfontosabb halározmányai a 
kővetkezők:

1. A biztosítást — ép úgy, mint a halálesetre szóló liadi- 
biztositást — megkötheti akár maga az illető liszt vagy katona, 
akár pedig az ő személyére valamelyik hozzátartozója, munka­
adója vagy szülővárosa, -faluja. Orvosi vizsgálatra szükség nincsen.

2. A biztosítás a bejelentésnek és a dij megfizetésének nap­
ján kezdődik és egy év tartamára szól.

Ha ezen év lejártával a háborúnak még nem volna vége, 
akkor a biztosítottnak jogában áll a biztosítást változatlan tel­
tételek mellett mindig további egy évre meghosszabbítani.

Ez a joga akkor is fennmarad, ha az első biztosítási év végén 
beteg vagy sebesült.

3. A biztosításba beletartozik a sérülés illetve a sebesülés 
fo’ytán beálló mindennemű rokkantság (különösen valamely 
testrésznek vagy szervnek elvesztése vagy bénulása), de beletar­
tozik bárminő belső betegségtől okozott állandó jellegű rokkant­
ság is. Csupán a múló betegség és az a katonai szolgálatkép­
telenség, mellyel nem jár együtt a polgári keresetképesség ál­
landó csökkenése, nem tekintendő e biztosítás értelmében rok­
kantságnak.

4. Ha a rokkantság állandó jelleggel bir, akkor a biztosí­
tott azonnal bizonyos tőkeösszeget kap kártérítésül.

Teljes rokkantság esetén az egész biztosított összeg, részle­
ges rokkantság esetén pedig a rokkantság fokának megfelelő 
részösszeg kerül kifizetésre.

Ha ellenben a rokkantság bizonytalan tartamú (előrelát­
hatólag gyógyítható), akkor a biztosított első sorban 2 éven 
keresztül járadékot kap és pedig évenkint a biztosított tőke 
lO°/o-át. Hu ez a bizonytalan tartamú rokkantság csak részleges, 
akkor a rokkantság fokának megfelelően e 10%-os járadéknak 
is csak egy része fizetendő ki.

Két év múlva a rokkantság fennforgása illetve mérve újból 
megállapítandó és e megállapítás eredménye aztán végleges. Ha 
ekkor még teljes rokkantság esete forog fenn, a tőkének még 
hátralévő 80%-a kifizettetik. Ha a rokkantság ekkor csak rész­
leges, akkor ismét csak a rokkantság fokának megfelelő rész­
összeg fizetendő ki a még hátralévő tőkéből.

5. A rokkantság fokát első sorban a katonai felülvizsgáló- 
bizottság állapítja meg.

A katonai felülvizsgálatról kiállított hivatalos bizonyítvány, 
melyben a polgári keresetképesség csökkenésének mérve meg 
van állapítva, a biztosítás alapján támasztható igényre nézve 
feltétlenül mértékadó és a társaságra kötelező.

Ezenkívül a biztosítási feltételekben a gyakorlatilag fontos 
rokkantsági esetek egy bizonyos sorozatára vonatkozólag meg 
van határozva a rokkantság foka s illetve a megfelelő kártérítés.

Ha ez a fokozat s illetve kártérítési hányad eltér attól a 
hányadtól, mely a katonai félülvizsgáló-bizottság lelete alapján 
állapítható meg, akkor a kél megállapítás közül az bir hatállyal, 
amelyik a biztosítottra nézve kedvezőbb.

6. A biztosítási dij a következő :
a' hivatásos katonákért, valamint a gyalogságnál, a vadász-, lovas-, 

utász-, sappeur- és repülő-csapatoknál szolgáló tartalékosokért: * 
biztosított összeg 7 °/0- a,

b} a tüzérségnél, szekerész- és egészségügyi csapatoknál, géperejű 
kocsiknál szolgáló katonák-, valamint katönaorvosokért, továbbá a 
fegyveres néptőlkeléshcz tartozókért, különösen a háború tartania 
alatt besorozottakért: a biztosított összeg 5'/,7o'a>

c1 mérnökökért, a hadbíróság tagjaiért, katonai tisztviselők, valamint 
az élelmezési és munkásosztagokhoz tartozókért : a biztosított ösz- 
szeg 4°/o-a.

Bővebb felvilágosítást nyújt
Az AUGUSZTA GYORSSEGÉLY-ALAP Hajdumegyel Központja 

Debrecen, Slmoally-utoa l/a, l, em.
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DKBRECZI NI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1916. Julius 2.

Félix-ftirdő
Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.
Cm;, köszvény, lechlás, Izzadmányok és női 
betegségek ellen, legjobban Jáváivá. — UJ bérlő. 

DJ berendezéssel és villanyvilágítással.

Vasárnap, 1916julius 2-től kezdve alanti 
cégeknél lesznek árusítva:

Svéd gyújtók 100 dobozonként K 310 — 
Kénes gyújtók svéd dobozban „ 3.10

„ „ csomagokban „ 4.25
Mikidé és Rózsa szalon „ 4.25

Feltételek:
Viszonteladóknak kicsinyben a svéd
gyújtókat 4 fillérnél drágábban, a ké­
nes gyújtókat svéd dobozban 4 fillér­
nél drágábban, a kénes gyújtókat cso­
magokban 9 fillérnél drágábban, a 
Mikádó és Dózsa szalon gyújtókat 5 
fillérnél drágábban nem szabad a fo- 
gyasztóközönségnek eladni.

Azon viszonteladó, ki a gyufákat fenti 
árakon magasabban árusítja, kiteszi 
magát nemcsak az árdrágítást veszély­
nek, hanem alanti cégektől gyufával 
kiszolgálva nem lesz.

Debreczen, 1916 június 29.
Műszerkereskedelmi r.-f. 
Ullmann Salamon 
Klein Ignátz 
Orünberger és Biück 
Csillag József 
Eisenberg Testvérek 
Lindenfeld J. Jenő.

Réz-mosóüstök
pótlására,

ónozott belsejü kovácsolt 
üstök, esztergályozott hadi 
v-dsmozsarak, fagylaltké- 
szi-őgépek és jégszekré­
nyek olcsón bevásárolhatok

Tóth Gyula
vasüzletében

Debreezea, városháza sarok.
BBSS

Csodás hatású arcszépitő és finomító
a világhírű földes féle

ÍRÓIT
CREME és 
SZAPPAN

a Margit-créme zsirtalan, ártalmat­
lan, rögtön szépít. Ára 1 kor. 20 fii.

Nagy tégely 2 kor. 40 ül.
A Földes-féle Margit-szappan pár 
nap alatt lemossa a szeploket, máj­
foltokat s megszüntet minden bőr­

bajt, Ára 1 kor. 20 fill.
Kapható minden gyógyszertárban dro- 
gueriában és lllatszcrUereskedésben.
6 koronás rendeléseket bérmentve küldÄ Uráli.

Sziiács SLcélfürdő.
Elismert síénsavőna forrás. Legtöbb vasat tartal­
mazó ivóforrás belső használatra. Idény : május 
15 tói szeptember 30-ig. Felülmúlhatatlan vér­
szegénység és sápkér, női bajok, hátgerinc- és ideg­
bajok, Bénulás ellen, átszetívcdelt betegség és erős 
munkásság után. 1916 háborús évben, «»ludasok a 
háborúban résstvettek, kik az osztrak-magyar és 
htt ssövetségeselnk hadsereg kötelékébe tanoznak, 
5O°/0 engedményt élveznek a ftírdd- és szobaárainál, 
továbbá gyógy- és zened!) fizetés áléit íelmentés. 
Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás, 
lakás, penzió és árkedvezményre az elő- és utó­
idényre magánegyéneknek készséggel ad a 

Fdrdélgazgaiésag Sziiács Feisémagyatország 
(Zólyom-megye.)

Soríossv László cég
HAIDUVABMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Maráznak - Brenadlaok 
Hímzett batiizt - Kretoink 

Blúz és ruhaselymek
óriási raktára!

Eredeti Mayfarth-f*ie
törvényileg védett

„HERKULES“
bor- és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány
Viznyomásu bor- és gyümölcs­

sajtók
Felül nem mull'

Szőüő- és gyümölcs-őrlők, szüre­
telő berendezések

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA
gazdasági gépgyíi

Árjegyzékek Ingyen SÓCS (Wien) II. TaborgtraSSO 71.
Képvleelök kerestetnek. Különleges gyáriás sajtók és borászati készülékek számára.

-árai
SííiHli

j j'l íjkajl
' . ... />'

933 az.

Ipré Mrdotések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása fiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
nyolc fillér.

fieiMtyjit esá»td«, 
bvitiUínet, zálogjegy*'. 
v«n, meghívásra tut» 
bűi Is elmegy Steiner 
MdMly, Czokonetl-n. IS.

Tanúiénak ** 
jó családból való fiú 
felvétetik. Hurraathy 
könyvüzlet, Füvészkert 
14.

Dj katonsblazok
kiadatnak készítésre gya­
korlott munkás- és mun­
kásnőknek . Piac 71.

Augusztus elsejére 
bérbeadó 2 szoba, kony­
ha, mellékhelyiségekkel, 
villany világítással ellátva 
Agárdi utca 9.

kifutó flu felvétetik Hal- 
magyinál, Ferenc József- 
Ut 44.

Clpivasár 1
Tőmcgvéiel folytán min­
dennemű cipők legol­
csóbban beszerezhetők. 
Amerikai egész sevró 
varrott cipő 20 korona. 
Kézimunka cipők nagy 
választékban, méret után 
o'csón vállalok. Hadi­
özvegyen, rokkantak, 

katonák, vasutasok, hi­
vatalnokoknak árenged­
mény. Nagy cipőáruház, 
Hatvan-u. 8.

felvétetnek

HOFFBNN és KROHOVITZ
könyvnyomdájában

Fereno József ut 49.
(második udvar.)

Eladó
előnyös ár és fizetési 
feltételek mellett Debrc- 
ezentől 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. hold birtok, 
homokfőid teljes gazda- 

j sági épületekkel beren­
dezve, 70 hold rozsvetés, 
a többi tengeri, krumpli 
takarmány- árpavetés, 4 
kát. hold teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös. Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-u. 17.

Dr. Fáy Márk
bei gyógy Asm 6« 
gyermekorvos 

lakik Hatvan-ntoa, III. 
'-kapu (Egyházbérpalota)

I. em. 46 ajtó.
Fogad 8—10-ig 
és d. u. 2 - 4-ig.

UJ cipóüzlet!
Piacon, városházával 

szemben Berlini cipő- 
áruház. Lego'csébban 
beszerezhetők minden­
nemű cipők. Saját ké­
szítésű cipők nagvválasz- 
tékban. Méret után vál­
lalok. Katonák-, hadi- 

I özvegyek-, rokkantak,
! hivatalnokok- és vasuta- 
1 soknak árengedmény. 

Vevőimnek talpalást, fe­
jelést és javítást vállalok.

Zálogcédu'át,
, törött aranyat, ezüstöt, 

hrilliáns ékszert veszi k 
és olcsón eladok Krámer, 
Arany Bika bérház 3.

I Szabamtl ianlni6ietb- a
szabásmintarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32.

Kríuuer loiaetné
„Bika“ kórházban lévő 
hőlgyfodrászterme tu­
datja a hölgyközőnzéggel 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divatu 
fésülés, ondolálás, vibrá­
ciós" szépségápolás, ma. 
nik ürőzés. Telefon 915. 
szám.

Kerülő
mezőgazdaságba azonnal 
felvétetik, rokkaotkatona 
is jelentkezhet a Debre­
ceni Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17.

Sialongarnitura
hármas toilette tükör 
eladó Iskola-utca 8.

Ssénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Elsőrendű
r a

bármely állomásra szál­
lítva jutányos árban 

megrendelhető a Szat­
mári Bank Részvénytár­
saságnál, Szatmár.

Pénzkölcsön
irtikpeplrokra, mlamkri. 

Hadi kölesen kütváuyakra.
Hadi kAlonSn

100 koronánként 00'— 
Bazilika sorsjegy ÍZ' —
■ugrat ikMimil mtiImi I6‘— 
0«ztrák „ „ SO—
Olazz „ „ se—
Jósziv „ 10—
Brzzébot „ 0—
Poatl Hazai „ 70—
KmwtiM fibtlig „ 1*0.-
Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. KtUföldlpénze, 
kot, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk,
Debretzeol Piuiiltíbank íz 
ZÉlogkílGsön Részv.-TínuÉi

SIMONFFY-UTCA 18.
Telefon 398.

íz HU 
piiztir Épililítei

: levő

ELADÓ

Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

szalonlámpa, 1 húzós 
gyöngyrojtos ebédlő­

lámpa, 1 kétágú rézlusz- 
ter, 3 egyszerű lira és 1 
karlámpa egész jó álla­
potban, együtt összesen 
80 koronáért sürgősen 

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

azonnal

kiadó!
Nyomatott Hoffmann és Kronovltz köny voyoti dájában, Ferenc Jrtzsef-úf 49., a f ti postával szemben.


